Приложение 3.5.1.
Отзыв родителей на деятельность учителя - логопеда МКДОУ д/с № 16.
Мы родители старшей подготовительной группы группы № 3 выражаем огромную благодарность нашему учителю - логопедуБочкаревой Оксане Викторовне
Хотим отметить ее высокий профессионализм, чуткое отношение к детям, заботу, доброту и теплоту. От всей души хотим поблагодарить за труд, за постановку звуков и формирование правильной речи.За такое короткое время Оксана Викторовна смогла обучить наших детей правильно говорить и произносить все звуки. Дети стали следить за своим произношением, четко и правильно произносить слова. Мы считаем, что на это требуется огромное терпение, педагогический талант и безграничная любовь к детям. 
Коррекционный процесс организован таким образом, что дети с удовольствием бегут на занятия, где царит комфортная, дружеская обстановка.	Также хочется отметить, что дети с большим интересом выполняют домашние задания.
Логопедический стенд, который расположен в приемной нашей группы, систематически пополняется и обновляется. Для нас, как для родителей это очень полезная информация. Оксана Викторовна чуткий и отзывчивый педагог. Всегда даст ответ на любой вопрос.
За время пребывания в саду  у наших детей  значительно обогатилась речь, появилось желание учиться еще чему-то. Оксана Викторовнапомогла детямстать полноценными личностями, активными участниками детского коллектива.Они стали гораздо увереннее в себе, любознательнее.






Отзыв коллег на работу учителя-логопеда МКДОУ д/с № 16.
[bookmark: _GoBack]Прекрасный специалист, добрая, артистичная, инициативная (необходимое качество для учителя - логопеда), умеет увлечь детей и  взрослых, заботится о физическом и духовном здоровье детей, и просто любит детей. На занятиях царит теплая атмосфера, отличная организация занятий. Дети стремятся к Оксане Викторовне, уважают ее. За период совместной деятельности проявила себя грамотным педагогом. У нее хороший уровень профессиональной компетентности. Отличается умением осуществлять оптимальный отбор методов, средств, форм обучения и воспитания, использует в работе нетрадиционные методики.
Оксана Викторовна всегда приветлива, вежлива с детьми и родителями, они – активные участники и помощники воспитателя в организации воспитательной работы в группе.
Оксана Викторовна пользуется авторитетом и уважением родителей своих воспитанников. Они охотно советуются с ней по поводу проблем воспитания и обучения ребенка, делятся трудностями, возникающими в общении с ребенком и всегда готовы следовать ее рекомендациям.
В каждом из детей она видит умного, достойного и сильного человека, с уважением относится к каждому ребенку и вкладывает в каждого не только знания, но и всю душу!






